詩篇 72:18~19

「獨行奇事的耶和華-以色列的神是應當稱頌的!祂榮耀的名也當稱頌, 直到永遠。願祂 的榮耀充滿全地!阿們!阿們!」

「諸王都要叩拜他」是詩篇 72 篇的主旨。此篇詩篇是彌賽亞詩, 或稱君王詩, 它把神所設立的君王形象充分表達出來。詩中特別提到,君王不在乎車馬、妃嬪或金銀多少, 也不在乎軍事力量、外交勢力或經濟能力大小, 而是要帶來國泰民安, 顧念到民中的窮乏人。詩中講到的理想君王, 就是耶穌基督的代表。

一 求祢將判斷的權柄賜給王:

首先君王為他加冕的兒子禱告:「神啊,求祢將判斷的權柄賜給王,將公義賜給王的兒子」,求神讓他的兒子「按公義審判祢的民,按公平審判祢的困苦人」。如果這是當年大衛為兒子所羅門的禱告,這個禱告的確蒙應允了,所羅門確實是一個以智慧行審判著名的君王(參考列王記上三章)。君王公義的審判將會搭救窮乏人,幫助困苦人,「救贖他們脫離欺壓和強暴」,因此,「在他的日子,義人要發旺,大有平安」。所羅門的確被稱為平安之君,他名字的意思就是「平安之人」。他掌權的時候,的確國泰民安,「五穀必然茂盛,所結的穀實,要響動如利巴嫩的樹林,城裏的人要發旺,如地上的草。」

二 他執掌權柄從這海到那海:

接著君王宣召他的子孫的境界將要擴張,「他要執掌權柄,從這海直到那海」。這海是大河,即兩河流域;那海即大海,就是地中海。所羅門的時代,以色列國的確擴張地界,「他施和海島的王要進貢;示巴和西巴的王要獻禮物。」所羅門的時代,的確示巴女王前來進貢,「示巴的金子要奉給他」。

三. 萬國要稱他有福:

因著這位君王對內是公義平安之君, 對外又擴張境界, 外邦來朝, 因此他的聲名遠播, 流傳久遠:並且「萬國要稱他有福」, 許多國家都同蒙恩福, 因此稱頌他。

但是這段祝福中,有一些經文似乎並未能應驗在地上的君王身上。「太陽還存,月亮還在,人要敬畏祢,直到萬代!」「他要執掌權柄…從大河直到地極。」「他的名要存到永遠,要留傳如日之久。人要因他蒙福;萬國要稱他有福。」這種種的描述已超越了一個地上君王所經歷或享有的,因此已進入對彌賽亞永恆之君的描述。我們只能說,大衛

與所羅門都是彌賽亞的預表,部分預言某種程度地應驗在他們身上,卻未完全應驗,直到基督來時,所有的預言,才會完全應驗。

默想:

我是否有為我們國家的執政掌權者禱告,求主將公義的治理、對貧窮人的搭救和脫離欺壓的作法實踐在掌權之中?

我是否自己在治理時也彰顯神的治理,以致能擴張影響力?

我是否有為自己的孩子和晚輩祝福,讓他們也能正確地承擔責任?

我們一起來禱告:

親愛的主,謝謝祢!祢是掌權的君王,祢的國度直到地極!幫助我與祢一同執掌王權,轉化這地,也讓我不斷地禱告,直到祢的國度降臨。奉主耶穌的聖名求,阿們!

-- 斌琦

#波特蘭恩典之路

#詩篇靈修短文

#詩篇第七十二篇